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Разпределение на темите по БДП  –  IV ПГ „Моряче” за 2022/2023 учебна година 

Месец Тема Ядро Очаквани резултати, знания , умения, отношения 

Октомври Строители 
 

ПС 
/БДП/ 
СОО 

Има практически план за безопасно придвижване.Изразява готовност за спазване на 
правила за придвижване.Познава безопасния маршрут до детската градина. Спазва 
правила на поведение и има културни навици при движение в родното място.Познава и 
описва забележителности /сгради,обекти/ на родното място. Познава някои 
предупредителни и указателни знаци. Разпознава професията на строителите и нейното 
значение за живота на хората; разпознава и съотнася адекватно инструментите, 
необходими на строителя; разбира и разказва за последователността (етапите) при 
изграждане на строеж; избира игрови действия съобразно особеностите на играчките и 
материалите за претворяване в игрова ситуация на ролята „строител“; разбира разликата 
между полеви и реални взаимоотношения. 

Октомври Моят път до детската 
градина 

СОО 
СЗС 
 

Устойчиви представи за безопасно поведение на улицата – правила при движение, 
пресичане и игри; обяснява предназначението на достъпни пътни знаци и сигнали; разбира 
връзки между участниците в движението; изразява мнение и оценява значението на 
правилата за живота и здравето на хората; очертава в практически план безопасния път от 
дома до детската градина; изразява готовност да спазва правила за безопасно движение. 

Ноември Пътни знаци КМ 

Описва конструктивни особености на различни пътни знаци и маркировка, като използва 
собствен опит; реже, прегъва и лепи елементи от хартия за получаване на изделие; оценява 
по собствени критерии модели и изделия по зададени от учителя критерии за качество и ги 
включва в игрови дейности. Затвърдява знания и умения за спазване на правилата за 
улично движение. Спазва правила на поведение и има културни навици при движение в 
родното място. Детето да познава и описва забележителности на родното място.  Знае 
начини на придвижване по булевард, пресичане, преминаване под подлез или надлез. Знае 
как да регулира поведението, съобразно знаците. Познава пътни знаци за велосипедисти. 
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Ноември Кръстовище 
ПС) 
(ПКПП) 
БДП 

   Познава основните обществени правила и норми за пресичане на кръстовище. Познава 
сигнали подавани от регулировчик – забранено, разрешено преминаването. Осъзнава 
опасността от неправилни действия при пресичане на кръстовище.  Изразява готовност за 
спазване на правила за придвижване. 

Януари Аз ще бъда ученик 
ПС 
БДП 
СОО 

Разпознава основните части на велосипеда и техните функции.Знае значението на 
безопасност и изправност на велосипед.Разбира личната безопасност. Конкретна представа 
за социалната роля „ученик“; обща представа за учебните пособия и тяхното 
предназначение; разбира основните дейности в училище, описва и разказва за тях; изразява 
позитивно отношение към училището и социалната роля „ученик“; разбира и демонстрира 
необходимото различно поведение и спазване на правила в училище. 

Февруари Пътници и пешеходци 
СЗС 
ПД 
БДП 

Обобщени представи за участниците в движението; диференцирани представи за 
необходимото различно поведение на пътниците и пешеходците; разбира и обяснява 
поведението си в различни ситуации; устойчиво желание да спазва правилата; има 
формирана наблюдателност и отговорност като участник в движението. Демонстрира 
адекватно културно поведение и социално присъствие на спирката и в автобуса.Притежава 
културни и социални навици за лична и колективна безопасност, когато пътува с автобус. 
Разбира понятието "пътник" 

Февруари По земя, въздух и вода 
СПНО 
КНЦ 
 

Обобщени представи за превозните средства, предназначението им и професиите на 
хората, които ги управляват; класифицира превозните средства според мястото, където се 
движат; разбира предназначението на специалните превозни средства – линейка, пожарна, 
полицейска и таксиметрова кола; избира игрови действия съобразно особеностите на 
играчките и предметите за игра. 
 

Февруари Автобус 
ОМСС 
ГИ 
 

Разпознава, назовава  и обяснява предназначението на различни превозни средства по 
суша; установява пространствено-конструктивни връзки и зависимости между реални 
превозни средства и конструирани техни макети; моделира изделие от хартия по шаблон, 
като реже, прегъва и лепи; обогатява представите за правила за безопасност и култура на 
пътуване в обществен транспорт.  
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Февруари Автогара (ПКПП) 
БДП 

Включва се с желание и инициативност в екипен проект „Автогара“. Демонстрира адекватно 
културно и социално присъствие на спирката и в автобуса. Притежава културни и социални 
навици за лична и колективна безопасност, когато пътува в автобус 

Май В училище 

СОО 
СЗС 
ПС 
БДП 

Има конкретни представи за материалната среда в училище – класна стая, обзавеждане; 
има конкретна представа за учебните пособия и за предназначението им; изразява 
позитивно отношение към учителя и училището; има конкретна представа за социалната 
роля ученик. Спазва правила за поведение и има културни навици при движение в родното 
място. Детето познава и описва забележителности на родното място.Знае начини на 
предвижване в родното място. 

 


